



Vydáva Rím.- kat. farský úrad Kokošovce č.118, telefón: 77 98 118,
email: kokosovce@rimkat.sk

Milý priateľ, v detstve sme ako chlapci pri hrách používali „tajné písmo“, aby odkaz mohla prečítať len tá osoba, ktorej bol obsah určený. Mojmím obľúbeným spôsobom zašifrovania správy bolo písanie mliekom na papier. Text sa potom stal viditeľným pohybom papiera nad plameňom sviečky. Spôsob tajného písania správ sa nazýva kryptografia. Slovo pochádza z gréčtiny, *kryptos* znamená skrytý a *grafein* znamená písať. Aj o Nikodémovi môžeme povedať, že je takým „kryptovaným“ Ježišovým učeníkom. Bojí sa, že sa prezradí. Patrí do náboženskej skupiny farizejov, je členom židovskej veľrady, dokonca učiteľom Božieho zákona, požíva úctu v spoločnosti. Ak by sa pridal k Ježišovi verejne, prišiel by o toto postavenie a výsady. A predsa v jeho vnútri horí obrovská túžba stretnúť sa s učiteľom, o ktorom je presvedčený, že prišiel od Boha. Napriek prostrediu, v ktorom vyrástol, má odvahu premýšľať a hľadať pravdu. Nájde si cestu - spôsob, aby sa s Ježišom stretol, aby mu kládol otázky, ktoré mu ležia na srdci a aby pozorne počúval odpovede a premýšľal o nich. Aj v Tvojom prostredí žijú „kryptokresťania“. Sympatizujú s kresťanstvom, možno sú aj pokrstení, ale obávajú sa priznať sa ku Kristovi verejne. Obávajú sa posmechu rodiny, spolužiakov, okolia, alebo je to pre nich pohodlnejšie. Zo svojich príbytkov pozerajú v nedeľné ráno na veriacich, ktorí kráčajú na sv. omšu. Na Vianoce prídu na polnočnú sv. omšu, lebo si bez nej nevedia predstaviť Vianoce. Sledujú náboženské programy v rádiu a televízii a občas si prečítajú na internete duchovné zamyslenie. Robia to preto, že spolu s Nikodémom sú presvedčení, že Kristus prišiel od Boha. Nevidím do ich vnútra a nepoznám dôvody ich správania. Niekedy je to, žiaľ, aj naše neporiadne žitie viery, ktoré ich odradilo. Chcem sa však prihovoriť Tebe, aby si pamätal na týchto ľuďoch z Tvojho okolia, ktorí hľadajú Krista. Ježiš neodháňa Nikodéma, keď príde za ním, hoci aj uprostred noci. Rozpráva sa s ním a trpezlivo vysvetľuje. Hovorí s ním s úctou, oslovuje ho „učiteľ“. Chcem Ťa povzbudiť ku kreatívnosti pri šírení evanjelia. Hľadaj spôsoby, aby sa Kristovo evanjelium dostalo nenásilnou formou ku „kryptokresťanom“. Možno sú to Tvoji spolužiaci, niektorý člen Tvojej rodiny, sused... Chcem Ťa poprosiť, aby si nikdy nepodľahol domnienke, že viera a kresťanstvo sú len niečím vnútorným, neviditeľným, zatajeným. Viera sa síce rodí vnútri, ale preniká celú osobu. Nikdy nepodceňuj vonkajšie prejavy viery, symboly, liturgiu. Buď plameňom sviečky, vo svetle ktorej sa stáva evanjelium viditeľným pre životy druhých. Tvoja cesta v nedeľu ráno do kostola niekde na sídlisku je ohlasovaním Krista. Tvoje prežehnanie sa pred jedlom v školskej jedálni je ohlasovaním Krista. Tvoje zachovanie piatkového pôstu uprostred partie kamarátov je ohlasovaním Krista. Tvoje rozhodnutie uprednostniť svätú omšu pred návštevou kina je ohlasovaním Krista. Tvoje svätenie nedele, keď nepodľahneš nákupnému pokušeniu je ohlasovaním Krista. Podobných príkladov celobytnostného žitia viery je oveľa viac a som si istý, že ich v bežných situáciách aj využívaš....*dokončenie na budúce*

FARSKÉ OZNAMY:

- ❖ Úvodník: Autorom úvodníka je prof. František Trstenský, bibliista spišskej diecézy.
- ❖ 2. ohlášky: Sviatosť manželstva chcú prijať snúbenci: Marek Valíček, syn Cyrila a Magdalény r. Petruškovej, nar. v Prešove a bývajúci v Kokošovciach a Anežka Hudačková, dcéra Pavla a Márie r. Jackovej, nar. v Prešove a bývajúca v Medzanoch. *Kto by vedel o manželskej prekážke, nech to hlási na fare...*
- ❖ 2. ohlášky: Sviatosť manželstva chcú prijať snúbenci: Eduard Greš, syn Eduarda a Evy r. Juhásovej, nar. v Prešove a bývajúci vo Finticiach a Jana Markušová Bučková, dcéra Jána a Jany r. Havrilovej, nar. v Prešove a bývajúca na Zlatej Bani. *Kto by vedel o manželskej prekážke, nech to hlási na fare...*
- ❖ 2. ohlášky: Sviatosť manželstva chcú prijať snúbenci: Tomáš Hudák, syn Stanislava a Márie r. Pulíkovej - Kováčovej, nar. v Prešove a bývajúci na Zlatej Bani a Miroslava Havlírová, dcéra Miroslava a Jarmily r. Bihárovej, nar. vo Vranove a bývajúca v Zámutove. *Kto by vedel o manželskej prekážke, nech to hlási na fare*
- ❖ OZNAM z arcibiskupského úradu: SVIATOSŤ BIRMOVANIA kandidátom túžiacim po kresťanskej dospelosti sa bude vysluhovať v sobotu 27. októbra 2018 o 10.30 h. vo farskom kostole v Kokošovciach
- ❖ Blahorečenie: Vo štvrtok 30.8. pri sv. omšiach sa naša arcidiecéza zjednotí v príprave na blahorečenie Anny Kolesárovej špeciálnou pobožnosťou. Stretnutie všetkých prihlásených do Košíc bude v piatok 31.8. hneď po sv. omši v Kokošovciach. Ak tento čas niekomu nevyhovuje, prosíme, aby ste si podrobne pozreli organizačné pokyny na internete, aby nevznikli nedorozumenia. Vďaka!!!
- ❖ Rebrík: Katolícky časopis pre deti na 1.stupni ZŠ zameraný na rozvoj čítania s porozumením ponúkame so zľavnenou cenou 10 € za 10 čísel. Osobne sa ukážte p. farárovi s daným poplatkom do 7.9. Pre tretiakov je tento odber povinný!!!
- ❖ Úmysly sv. omší: Intencie sv. omší na odslúženie v našej farnosti na mesiace september až december 2018 budem zapisovať v tomto týždni takto: Utorok 28.8. od 17.45 h. v Kokošovciach, streda 29.8. od 17.15 h. v Žehni, štvrtok 30.8. od 17.30 h v Dulovej Vsi a piatok 31.8. od 17.45 h. v Kokošovciach, v nedeľu 2.9. od 8.40 h. na Zlatej Bani, aj 15 min. po sv. omši...Pozývame - nech sa Vám páči...
- ❖ Bezdetným manželom: Víkendová oáza pre bezdetné páry je určená pre manželské páry, ktoré trvale alebo dlhodobo nemôžu počať a hľadajú nové podnety pre špecifické okolnosti svojho manželstva. Téma: *Tým, čo milujú Boha, všetko slúži na dobré (Rim 8, 28)*. Uskutoční sa v Penzióne Augustineum v Bardejovských Kúpeľoch od 28. do 30. septembra 2018. Cena pre manželský pár je 120€. Podrobnejšie informácie dostanete cez e-mail: vikend.manzelia@gmail.com

Požehnaný záver prázdnin a dovoleniek Vám vyprosujú k. Štefan a f. Ľubik

BOHOSLUŽBY Farnosti KOKOŠOVCE

21. TÝŽDEŇ CEZ ROK (27. 8.2018 – 2. 9.2018)

27.8.	PO	<i>Sv. Moniky, Spomienka</i>	DULOVA VES	18.30	+ rod. Gmitrovej a +rod. Marcinovej	č.103
28.8.	UT	<i>Sv. Augustína, biskupa a učiteľa Cirkvi, Spomienka</i>	KOKOŠOVCE	18.30	+ Margita	č.118
29.8.	STR	<i>Mučenícka smrť sv. Jána Krstiteľa, Spomienka</i>	ŽEHŇA	18.00	+ Mária Balogová	č.137
			ZLATÁ BAŇA	18.00	+ r. Marasovej + r. Fedorovej + r. Furčákovej	č.114
30.8.	ŠT	<i>Štvrtok v 21. týždni</i>	KOKOŠOVCE	18.30	ZBP Elena s rod.	č.69
			DULOVA VES	18.30	+ Dušan a ost. r. Komarovej	č.16
31.8.	PIA	<i>Piatok v 21. týždni</i>	KOKOŠOVCE	18.30	+ Michal + Margita + Štefan + Anna a ost. r. Bednarčákovej a Vargovej	č.201
			DULOVA VES	18.30	+ Anton + Jozef	č.111
1.9.	SO	<i>Sobota v 21. týždni</i>	DULOVA VES <i>Večeradlo 6.15</i>	7.00	+ Anton + Dorota + Anton	č.113
		<i>S nedeľnou platnosťou</i>	KOKOŠOVCE <i>Večeradlo 17.45</i>	18.30	Vlastný úmysel	
2.9.	NE	<i>22. nedeľa v cezročnom období</i>	DULOVA VES	7.30	Všetkých ruženčiarov	
			KOKOŠOVCE	10.30	Za Boží ľud farnosti	
			ZLATÁ BAŇA	9.00	Za Boží ľud farnosti	
			ŽEHŇA	9.00	Vlastný úmysel	
			LESÍČEK	8.00	<i>Sv. omša</i>	

Myšlienka: „ *Naša viera potrebuje byť vyskúšaná, aby sa ukázalo,
čo je naozaj v našom srdci.* “ M. Zamkovský



Na Slovensku máme veľa pútnických miest a tieto príchodom leta ožívajú. Aj my kresťanskí seniari z Dulovej Vsi sme nezaháľali. Prvou našou akciou bol Deň rodiny 23.6. v Kokošovciach. Mali sme nádherný duchovný aj kultúrny zážitok. Preto chceme touto cestou vysloviť veľké **ĎAKUJEME** všetkým za toto pekné farské podujatie. 12.7. sme v skorých ranných hodinách vyrážali na 21.púť seniorov do Levoče. S požehnaním d. otca, modlitbou svätého ruženca, bohatým programom, slávením svätej omše, modlitbou krížovej cesty, nám deň rýchlo ubehol. Vďaka ti Panna Mária za tento deň prežitý s tebou. 25.7. sme sa tešili na ďalšiu našu púť na Skalku nad Váhom pri Trenčíne a horu Budkov. Počasie nám prišlo a Skalka nás čakala v plnej kráse. Privítal nás správca farnosti a oboznámil nás s históriou Skalky. Slávením svätej omše program pokračoval modlitbou krížovej cesty a púťavou prednáškou o kláštore a živote svätých pustovníkov Andreja - Svorada a Beňadika. Ďalšou našou zastávkou bola hora Budkov, je to najmladšie pútnické miesto na Slovensku. Výstup na ňu bol náročný. 1500 metrov stúpania na horu s modlitbou krížovej cesty nám dal zabrať, ale verím, že každý z nás to obetoval na svoje úmysly. Na vrchole sa nachádza Skalné sanktuárium Božieho milosrdenstva, pamätník sv. Faustíny a Jána Pavla II., socha Panny Márie - Matky milosrdenstva, sedem relikvií svätých a všetko to umocňuje úžasný pohľad na okolitú panorámu. Modlitbou korunky Božieho milosrdenstva sme ďakovali za prežité chvíle, za celý deň prežitý s Božou milosťou. Plný zážitkov a dojemov sme sa vracali domov. Veľká vďaka patrí pánu šoférovi za príjemnú a bezpečnú cestu, jedno veľké ďakujeme nášmu klubovému predsedovi - Imrichovi Furčákovi, ktorý nám to všetko organizuje a vybavuje.

Drahá naša Nebeská Matka, my seniari ti ďakujeme za tvoje požehnanie a silu, že ťa môžeme pozdraviť na našich premodlených pútnických miestach.

Eva Bednárková